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Seien A, B unitale C*-Algebren und H, K komplexe Hilbertriume.

Aufgabe 54(%*) (4 Punkte)

Sei m: A — L(K) die minimale Stinespring-Darstellung einer vollstéindig positiven Abbil-
dung ¢ : A — L(H). Zeigen Sie, dass genau dann ker ¢ = ker 7 ist, wenn ker p C A ein
Ideal ist.

Aufgabe 55(%*) (4 Punkte)

Sei ¢ : S — B eine positive lineare Abbildung auf einem Operatorsystem S C A. Zeigen
Sie, dass ¢ eine positive Fortsetzung ¢ : S — B hat.

Hinweis: Reduzieren Sie die Aussage mit Hilfe des Satzes von Gelfand-Naimark-Segal auf

den Fall B =C.

Aufgabe 56(*) (3x2=6 Punkte)

Sei T'e L(H) und K C C spektral fiir 7. Man zeige:

(a) Die Abbildung 7 : Rat(K) — C(0K) , f — fjak ist isometrisch.

(b) Ist (Rat(K)+Rat(K)")sx C C(9K) dicht, so existiert eine positive lineare Abbildung
¢ : C(OK) — L(H) mit o(rjgx) = r(T) fiir alle r € Rat(K).

(¢) In der Situation von (b) existiert ein Hilbertraum /X O H und ein normaler Operator

N € L(K) mit

o(N)COK und r(T)= Pyr(N)py (r € Rat(K)).

(bitte wenden)



Aufgabe 57(%*) (4 Punkte)
Seien S € L(H) und K C C kompakt. Zeigen Sie die Aquivalenz der beiden folgenden
Aussagen:
(i) Es gibt eine positive lineare Abbildung ¢ : C(K) — L(H) mit ¢(1) = 1y, ¢(z) = 5
und ¢(zZz) = S*S.
(ii) Es gibt einen normalen Operator N € L(K) auf einem Hilbertraum K O H mit

o(N) C K und NH C 'H und S = Npy,.

Hinweis zu (i) = (ii): Benutzen Sie die minimale Stinespring-Darstellung m von ¢ und

berechnen Sie die Matriz von 7(2)*n(z) € L(K) beziiglich K = H & H*.
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